
COMUNE DI NOVARA
Consiglio Comunale

PARTITO DEMOCRATICO

Interrogazione verde pubblico

PREMESSO CHE:

dal 2017 l’Amministrazione comunale ha affidato in house ad ASSA S.P.A il servizio di manutenzione del
verde pubblico;

CONSIDERATO CHE:

vi sono numerose criticità che non dipendono solo dalle condizioni meteo che hanno registrato il mese di
maggio 2023 come particolarmente piovoso, bensì probabilmente da risorse economiche insufficienti
destinate al servizio stesso;

AGGIUNTO CHE:

in numerose zone della città il servizio del taglio dell’erba e la potatura delle siepi e delle fronde degli alberi,
non viene effettuata con regolarità; basterebbe percorrere la pista ciclabile di via Europa per verificare come
sia invasa da fronde ed arbusti che ne rendono difficile la percorrenza e che coprono i cartelli stradali; lo
stesso fenomeno si registra in largo Pastore dove il ciclista è costretto ad abbassare il busto poter transitare
perchè le fronde degli alberi invadono la pista ciclabile, inoltre nel medesimo tratto ci sono due panchine
decisamente ammalorate dalle quali sono state asportate le sedute e dove da tempo è stato posizionato il
nastro rosso e bianco che indica una situazione di pericolo o di transito interdetto;

RAMMENTATO CHE:

è notizia di questi giorni che Novara verrà candidata a Capitale europea del verde 2025, titolo per il quale si
suppone che la manutenzione puntuale ed accurata sia uno dei criteri;

si interrogano il Sindaco e la Giunta per sapere:

- se si ritiene che il servizio svolto da ASSA sia adeguato
- se si ritiene che le risorse destinate al servizio di manutenzione del verde pubblico siano congrue

per gestire in modo decoroso gli spazi della città
- se Assa abbia provveduto a rendere pubblico il cronoprogramma delle manutenzioni come

assicurato nella sesta commissione del 24 maggio 2023
- quando verrà effettuato il servizio di pulizia nelle zone sopracitate.

per il gruppo del Partito Democratico
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